68. Средняя арифметическая скорость молекул кислорода v = 0,45 км/с. Определить концентрацию молекул n при давлении р = 300 Па. 

Ответ: n = 7,1·1022 1/м3.

74. Температуру азота повысили в η = 3 раза. Определить скорость v молекул азота, при которой значение функции распределения Максвелла осталось неизменным. Начальная температура газа t = 27 °С. 

Ответ: v = 0,66 км/с.

79. При адиабатическом расширении объем кислорода возрос в n = 3,0 раза. Во сколько раз N уменьшилось число столкновений его молекул за единицу времени? 

Ответ: N = 3,7.

93. Кислород, находящийся при температуре t = 27° С, сначала изобарно охлаждают так, что его объем уменьшается в n = 1,5 раза, а затем изохорно нагревают до первоначальной температуры. Масса кислорода m = 150 г. Определить работу А, совершенную газом, и изменение ΔU его внутренней энергии. 

Ответ: А = – 3,9 кДж; ΔU = 0.

99. Азот массой m = 2,0 г находится при нормальных условиях. После изобарного нагревания его объем стал равным V2 = 5,0 л. Определить количество теплоты Q, полученное газом. 

Ответ: Q = 1,2 кДж.

109. Вода массой m = 80 г, находящаяся при температуре t1 = 0 °С, нагревается и обращается в пар при температуре t2 = 100 °С. Определить изменение энтропии ΔS при этом процессе. Удельная теплоемкость воды с = 4,19 кДж/(кг·К), удельная теплота парообразования r = 2,26 МДж/кг. 

Ответ: ΔS = 0,59 кДж/К.

111. При совершении цикла Карно двухатомным газом его объем в процессе адиабатического расширения увеличился в n = 3 раза. Определить КПД η цикла. 

Ответ: η = 56 %.

123. Рассчитать абсолютную ошибку pид – pреал в определении давления аргона массой m = 80 г, занимающего объем V = 120 см3 при температуре t = 150 °С, если полагать газ не реальным, а идеальным. Константы Ван-дер-Ваальса для аргона: а = 0,136 Н·м4/моль2, b = 3,22 10-5 м3/моль. 

Ответ: pид – pреал = – 30 МПа.
